

去年,我市共建成规范化调解室49个、三星级以上维权站点60个

基层消费调解,给买卖双方“主持公道”

我市放心消费总指数和消费者满意度指数均居全省前列

记者昨日从市市场监督管理局了解到,我市放心消费总指数和消费者满意度指数均居全省前列。

2016年12月,浙江省委、省政府提出全面实施“放心消费在浙江”行动计划,并融入浙江高质量发展战略。近年来,台州作为浙江放心消费城市建设领域的积极践行者,台州市市场监管局、台州消保委推进“放心消费在浙江”“满意消费长三角”行动,并打造出台州本土的“放心消费在台州”品牌。

截至目前,全市共培育或建成放心消费单位2.2万余家,其中放心工厂2800余家,无理由退货单位8100余家,放心商圈(含乡村、街区)48个。同时,大力推进金融、通讯、网购等行业或领域的放心消费建设,全市创建放心消费金融网点354家,联合农商银行行优质放心消费单位发放“放心贷”,贷款金额超50亿元,惠及市场主体3200余户,积极为放心消费单位赋

能。

此外,我市大力推进市场监管所规范化调解室建设和基层消费维权站星级创建,去年共建成规范化调解室49个、三星级以上维权站点60个,切实提升基层消费维权工作效。

每周二上午,温岭市城东街道商贸集居区的天岭装饰城4层的调解室门口,都会有不少因纠纷协商不了的买卖双方过来,静候老梁帮忙“主持公道”。

温岭市城东街道商贸集居区汇集了当地恒大装饰城、国际家具城、阳光城、万象城等多个交易市场和商圈,交易一旦集中起来,纠纷也多了起来。解决不了,就会有人推荐双方去找老梁“调和”一下。

老梁全名梁保华,是温岭市场监督管理局城东所一队的队长,他还有一个身份:“老梁调解工作室”金牌调解员。这个于2022年6月成立的调解工作室就是

他个人命名的。

老梁自1992年从事消费维权工作以来,平均每年受理近千件消费投诉。

在椒江区的洪家街道,洪家市场监管所管辖的洪家街道及下陈街道南部区域,包括7个社区、53个行政村,经济户口总数约1.9万余户,主导产业为缝纫机、家用电器、针织服装、塑料制品、运输物流以及商贸市场等。

洪家市场监管所2022年推出“洪”心小屋调解室,也是借助市场监管局的优势,在辖区的各类装饰城和建材市场设立调解受理点,不断提高消费维权效能。据了解,调解室成立后,该所投诉举报受理量同比下降15.90%,投诉调解成功率64.46%,均高出全省、全国平均水平。

记者 赵虹 通讯员 郑建军 王倩

台州乡贤墨宝云集市博物馆

这些民间珍藏遗存,让文化在共享中传承

乡邦文献资料是先人留下的丰厚文化遗产,台州文脉深厚,历代乡贤辈出,留下了无数墨宝遗存。3月12日上午,台州乡贤书画名迹展在市博物馆开展,为期2个月,现场云集台州乡贤名人之作,展现台州独特的人文精神风貌。

此次展览共计74件(套)展品,包含书法、中国画、碑拓、信札、诗稿等,内容丰富,具有文献与史料价值。当天还开展了乡贤文化研读会,一批台州文史专家、学者、艺术家、收藏家等齐聚一堂,交流探讨艺术背后的台州文化历史,聚焦历史名人与台州的渊源古往,挖掘台州区域文化,传承乡贤人文精神。

展览现场,一封封留存着岁月痕迹的信札、诗稿,引来不少专家学者和书画爱好者驻足品鉴,仿佛与先贤开启一场沉浸式的跨时空对话。

展品《晚清儒将提督余宏亮致幼梅信札》为八行笺,一通六页全。从信的内容牵涉到中国近代台州海防和“海门教案”相关的两段椒江历史。而王念劬的《行书诗稿》、孙熹信札以及成邦干、王丹瑶的信札、朱文助诗稿,从这些先贤名迹中提到了清朝时期黄岩中学和椒

江书院的相关内容,了解到乡贤助力台州教育的历史。

这些展品均来自于台州画家金焯国的收藏,他不仅将一批极具唐风宋韵的藏品公开分享,当天还向市博物馆捐赠了书法藏品《姜健秋行书五言联》和亲笔花鸟画作品《家家窗前花影重》。

金焯国是椒江人,为著名花鸟画大家朱颖人的入室弟子,30余年来以画家的眼光沧海拾贝,潜心收藏了不少台州已故乡贤的名家作品,可谓俊采星驰。“好东西要让更多人看到,共同交流探讨,见贤思齐,传承优秀文脉,增强文化自信。”金焯国说。

“此次展览不仅是一次文化艺术的怀古巡礼,也是我市国有博物馆积极引入社会力量助力公共文化服务高质量发展的大力举措。”市文化和广电旅游体育局党组书记、局长蔡文富说,乡贤文化是台州区域文化的重要组成部分,希望以此次活动为契机,提高广大市民对文物保护的重视,激活民间收藏力量,让散落在民间的历史遗存“活起来”,助力打造台州历史文化名片。

记者 徐颖骅 文/图

台州市首届电子竞技大赛3月25日开赛,来自全国的33支队伍参赛

决战“电竞之夜” 奖金池数十万元

3月25日,台州将迎来一场酣畅热血的体育竞技赛事——台州市首届电子竞技大赛开赛,总奖金池数十万元。高手云集决战“电竞之夜”,吹响梦想的号角,凭实力论英雄。

本次赛事由市体育事业发展中心、椒江区人民政府共同主办,椒江区文化和广电旅游体育局承办,市电子竞技协会协办。比赛分为台州组和公开组,均设立奖金,参考职业联赛赛程及规则,采取“线上海选+线下淘汰赛”的模式,赛程共22天。

近年来,电子竞技行业已进入蓬勃发展阶段,电竞作为体育竞技项目更是受到广泛的关注,英雄联盟、王者荣耀等8个电子竞技项目已正式入选杭州亚运会竞赛项目。台州市首届电子竞技大赛选择英雄联盟端游、王者荣耀手游作为比赛项目。大赛于2月底正式启动报名以来,受到了全国各地电竞爱好者的广泛关注,目前已有来自多个省份的33支队伍报名参赛,报名人次已达150余人。

胜出的选手将进入总决赛,拿到“电竞之夜”的入场券,最终展开巅峰对决。获得王者荣耀公开组冠、亚、季军战队分别给予30000元、20000元、10000元奖金;获得英雄联盟公开组冠、亚、季军战队分别给予50000元、30000元、20000元奖金。

“台州城市电竞文化氛围日益浓厚,国内不少优秀的专业电竞选手来自台州,希望此次大赛的举办,能吸引优秀电竞人才扎根台州,助力电竞产业发展。”市电子竞技协会会长陈萍说,目前,台州电竞产业已具备一定规模,市内电竞酒店、连锁网咖、媒体直播平台多点开花,已成功举办移动杯电子竞技大赛、高校杯、职工杯等一系列城市赛。

关注电子竞技的魅力之余,“电竞体育+文旅”也成为本届赛事的一大亮点。赛事将作为展示椒江丰富的文旅资源的窗口,场馆布置、赛事现场演绎活动等将融入椒江文旅元素。

“如今,电子竞技俨然形成了一个丰富且充满活力的年轻生态圈,电竞产业迎来了全新的发展机遇。”椒江区文化和广电旅游体育局党组书记张广民表示,本次大赛作为突破口,将充分利用中心城市辐射带动作用,依托数字经济产业优势,打造一系列专业化、规模化的赛事活动,形成差异化城市标签,逐步吸引游戏企业、大型俱乐部、直播媒体等电竞产业链落户台州。

记者 徐颖骅

